

УДК 343.98

DOI <https://doi.org/10.24144/2307-3322.2026.93.5.5>

ОГЛЯД ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ: КРИМІНАЛІСТИЧНИЙ АСПЕКТ

Войчишена М.В.,
доктор філософії в галузі права,
старший викладач кафедри кримінального процесу та криміналістики
Донецького державного університету внутрішніх справ
ORCID: 0000-0002-1854-3631

Войчишен І.Д.,
інспектор сектору контролю за обігом зброї
Криворізького районного управління поліції
ГУНП в Дніпропетровській області
ORCID: 0009-0009-0863-9515

Войчишена М.В., Войчишен І.Д. Огляд вогнепальної зброї: криміналістичний аспект.

У статті розглянуто криміналістичні аспекти огляду вогнепальної зброї, зокрема поняття, значення, завдання та тактико-організаційні засади огляду. Відзначено, що огляд вогнепальної зброї є слідчою (розшуковою) дією, що сприяє отриманню відомостей, які мають значення для досудового розслідування, а також є способом отримання доказів у кримінальному провадженні шляхом дослідження ознак та властивостей об'єктів, які пов'язані із подією кримінального правопорушення та виявлення слідів правопорушника.

Вказана слідча (розшукова) дія потребує безпомилкового та процесуально правильного її проведення та фіксації характеристик і ознак досліджуваних об'єктів. При проведенні огляду вогнепальної зброї важливим є об'єктивне і повне її відображення у протоколі огляду та належна процесуальна фіксація отриманих відомостей у протоколі та додатках до протоколу.

Розглянуто тактико-організаційні засади проведення огляду вогнепальної зброї. Акцентовано увагу на тому, що дотримання тактики огляду, перш за все, сприяє проведенню послідовного, об'єктивного та повного огляду, попередженню втрати слідів та виявленню усіх характеристик і ознак досліджуваних об'єктів з метою їх фіксації. Необхідним під час проведення огляду є дотримання загальних принципів цієї слідчої (розшукової) дії щодо своєчасності, об'єктивності, повноти, методичності та послідовності проведення огляду.

Визначено ознаки та характеристики, які підлягають обов'язковій фіксації у протоколі під час проведення огляду вогнепальної зброї: 1) дані щодо вогнепальної зброї та її маркування (вид, модель, калібр, позначення та маркування на корпусі або частинах зброї); 2) дані щодо стану вогнепальної зброї (наявність зовнішніх дефектів у вигляді пошкоджень, вм'ятин або подряпин; наявність мастила, іржі або пороху; ознаки ремонту, переробки або вилучення маркувань механічним шляхом); 3) дані щодо зарядженості вогнепальної зброї (положення курка та запобіжника, наявність патрона в патроннику, наявність патронів в магазині); 4) наявність слідів папілярних узорів, крові, волосся, біологічного матеріалу, тканин або мікрочасток.

Ключові слова: слідчий огляд, вогнепальна зброя, тактика огляду, огляд місця події, досудове розслідування.

Voichyshena M.V., Voichyshen I.D. Firearms review: forensic aspect.

The article examines the forensic aspects of firearms inspection, in particular the concept, meaning, tasks and tactical and organizational principles of the inspection. It is noted that firearms inspection is an investigative (search) action that contributes to obtaining information that is important for pre-trial investigation, and is also a way to obtain evidence in criminal proceedings by studying the signs and properties of objects that are related to the event of a criminal offense and identifying traces of the offender.

The specified investigative (search) action requires its unerring and procedurally correct conduct and recording of the characteristics and signs of the objects under investigation. When conducting a firearms inspection, it is important to objectively and completely reflect it in the inspection protocol and properly procedurally record the information obtained in the protocol and appendices to the protocol.

The tactical and organizational principles of conducting a firearms inspection are considered. Attention is drawn to the fact that compliance with inspection tactics, first of all, contributes to a consistent, objective and complete inspection, preventing the loss of traces and identifying all characteristics and signs of the objects under investigation for the purpose of their fixation. It is necessary during the inspection to adhere to the general principles of this investigative (detective) action regarding timeliness, objectivity, completeness, methodicality and sequence of the inspection.

The signs and characteristics that are subject to mandatory fixation in the protocol during the inspection of firearms are determined: 1) data on the firearm and its marking (type, model, caliber, designation and marking on the body or parts of the weapon); 2) data on the condition of the firearm (presence of external defects in the form of damage, dents or scratches; presence of grease, rust or gunpowder; signs of repair, alteration or removal of markings by mechanical means); 3) data on the loaded state of the firearm (position of the trigger and safety catch, presence of a cartridge in the chamber, presence of cartridges in the magazine); 4) presence of traces of papillary patterns, blood, hair, biological material, tissues or microparticles.

Key words: investigative examination, firearms, examination tactics, scene examination, pre-trial investigation.

Постановка проблеми. Одним із суспільно небезпечних проявів є використання вогнепальної зброї у злочинній діяльності, що становить значну суспільну небезпеку та створює умови для вчинення тяжких злочинів проти життя і здоров'я людей, громадської безпеки та порядку. Із використанням зброї кожного року вчиняються тисячі кримінальних правопорушень, передбачених Кримінальним кодексом України (далі – КК України), в яких кваліфікуючою ознакою є застосування вогнепальної зброї: умисне вбивство (ст. 115) або погроза вбивством (ст. 129), умисні тілесні ушкодження (ст. 121, 122, 125, 128), розбійні напади (ст. 187), вимагання (ст. 189), хуліганство (ст. 296), а також кримінальні правопорушення проти громадської безпеки. Вогнепальна зброя, особливо, якщо вона перебуває у незаконному володінні громадян або злочинних груп (без отримання передбаченого законом дозволу на право носіння та зберігання зброї) становить загрозу громадській безпеці та порядку, негативно впливає на криміногенну обстановку, адже використовується як знаряддя вчинення кримінальних правопорушень.

Огляд вогнепальної зброї є слідчою (розшуковою) дією, що сприяє отриманню відомостей, які мають значення для досудового розслідування, зокрема встановлення особи, що вчинила злочин. Саме тому проведення цієї слідчої (розшукової) дії потребує безпомилкового та процесуально правильного проведення та фіксації характеристик і ознак вогнепальної зброї, що може становити складність через недостатню обізнаність осіб, уповноважених на проведення огляду щодо визначення виду та технічних характеристик зброї (зокрема відмежування вогнепальної зброї від зброї, яка перебуває у вільному обігу та не потребує оформлення дозвільних документів на її носіння та зберігання). Крім того, слідчими допускаються помилки під час проведення огляду зброї, що призводять до знищення слідів кримінального правопорушення та втрати суттєвих доказів через брак знань щодо тактики проведення такого огляду.

Метою дослідження є вивчення тактико-організаційних засад огляду вогнепальної зброї, а також визначення ознак та характеристик, які підлягають обов'язковій фіксації у протоколі під час проведення огляду вогнепальної зброї.

Стан опрацювання проблематики. Загальні положення та тактика проведення слідчого огляду вивчалися вченими-криміналістами в межах криміналістичної тактики та особливостей розслідування окремих видів кримінальних правопорушень. Зокрема, такими науковцями як В.П. Бахін, В.Д. Берназ, П.Д. Біленчук, А.Ф. Волобуєв, О.О. Волобуєва, В.А. Журавель, В.В. Кікінчук, О.В. Одерій, М.В. Салтєвський, Р.Л. Степанюк, В.В. Тіщенко, К.О. Чаплинський, В.Ю. Шепітько розроблено та надано ґрунтовні рекомендації щодо тактики проведення слідчого огляду.

Протягом останніх років питання методики розслідування незаконного обігу вогнепальної зброї, зокрема тактики проведення огляду вогнепальної зброї досліджувались Д.В. Андрєєвим, А.О. Волобоєвим, І.В. Горою, О.В. Ковальовою, В.А. Колесником, О.Л. Мусієнком, А.О. Отришком, М.Г. Щербаковським та ін.

Методологію дослідження склали загальнонаукові методи (аналіз та синтез, узагальнення), а також спеціально-юридичні методи (порівняльно-правовий, формально-юридичний, системно-правовий).

Виклад основного матеріалу. В криміналістичному розумінні зброя – це матеріальний засіб індивідуального застосування, конструктивно і функціонально призначений для нанесення летальних та нелетальних ушкоджень людині або тварині, а також спеціального руйнування перешкод [1, с. 137]. Відповідно до Інструкції про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної, пневматичної і холодної зброї, пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями металевими снарядами несмертельної дії, та патронів до них, а також боеприпасів до зброї (наказ Міністерства внутрішніх справ України від 21.08.1998 № 622) вогнепальна зброя – це ствольна зброя, яка призначена або може бути легко пристосована для ураження цілей снарядами (крім гумових чи аналогічних за своїми властивостями снарядів несмертельної дії), що одержують спрямований рух у стволі (за допомогою сили тиску газів, які утворюються в результаті згоряння металевих зарядів) та мають достатню кінетичну енергію для ураження цілі, що перебуває на визначеній відстані [2].

А.О. Отришко до предмету кримінально-протиправного посягання незаконного поводження зі зброєю відносить: 1) бойова вогнепальна зброя (автомати: АКС 74У кал. 5,45 мм; АК-74 кал. 5,45 мм, АКМ кал. 7,62 мм; пістолети: ПМ кал. 9x18 мм; ФОРТ 12 кал. 9x18 мм; GLOCK кал. 9x19 мм; ТТ кал. 7,62x25 мм; кулемети: ПКМ кал. 7,62x54 мм; НСВТ кал. 12,7x108 мм; ДШК кал. 12,7x108 мм; револьвери: НАГАН кал. 7,62 мм; карабіни: СКС кал. 7,62x39 мм; СВТ кал. 7,62x54 мм та ін.); 2) спортивна зброя (ТОЗ-78-01 кал. 22Lr; ТОЗ-8 кал. 5,6 мм та ін.); 3) нарізна мисливська зброя (серійно виготовлена, саморобна, перероблена, а саме: мисливські гвинтівки, карабіни та шнурцери, гладкоствольні рушниці зі сверловиною «парадокс» із нарізами 100–140 мм на початку або у кінці ствола, мисливські рушниці зі свердловиною «сюпра», комбіновані рушниці, що мають поряд із гладкими і нарізні стволи, та ін.) [3, с. 69]. Також, зазначимо, що до вогнепальної зброї не належить пневматична зброя, сигнальні, стартові, будівельні, газові пістолети (револьвери), пристрої вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями металевими снарядами несмертельної дії, ракетниці, а також вибухові пакети й інші імітаційно-піротехнічні та освітлювальні засоби, що не містять у собі вибухових речовин і сумішей [4].

Таким чином, зазначимо, що до вогнепальної зброї належить: 1) бойова автоматична; 2) бойова короткоствольна; 3) спортивна; 4) мисливська нарізна зброя; 5) зброя, яка має ознаки механічного втручання (пневматична, травматична, стартова, газова зброя та зброя під патрон «Флобер», яка перероблена під стрільбу бойовими патронами).

Огляд є слідчою (розшуковою) дією, яка проводиться з метою виявлення та фіксації відомостей щодо обставин вчинення кримінального правопорушення. Слідчий, прокурор можуть проводити огляд місцевості, приміщення, речей, документів та комп'ютерних даних [5]. Огляд є способом отримання доказів у кримінальному провадженні шляхом дослідження ознак та властивостей об'єктів, які пов'язані із подією кримінального правопорушення та виявлення слідів правопорушника. Досить часто об'єктом огляду є ділянки місцевості або приміщення, в яких виявлено вогнепальну зброю.

Слідчий огляд вогнепальної зброї під час розслідування кримінальних правопорушень у сфері незаконного поводження зі зброєю є фундаментальною слідчою (розшуковою) дією, яка сприяє виявленню та дослідженню обставин та доказів, що вказують на вчинення особою незаконного виготовлення, переробки, зберігання, носіння або збуту вогнепальної зброї [6, с. 41]. Огляд вогнепальної зброї, яка використовувалась як знаряддя вчинення кримінального правопорушення (хуліганство, розбійний напад, вбивство тощо) сприяє виявленню та фіксації слідів, залишених на зброї (сліди папілярних узорів, крові, волосся, мікрочасток), що є підставою для встановлення причетності особи до вчинення кримінального правопорушення.

Під час проведення огляду суттєвим є не тільки знання тактичних прийомів, а й дотримання вимог кримінального процесуального законодавства [7, с. 106], що є умовою визнання доказів, отриманих під час проведення огляду допустимими. Звернемось до судової та слідчої практики, відповідно до якої під час судового розгляду кримінального провадження, передбаченого ч. 1 ст. 263 КК України «захисник обвинуваченого ОСОБА_6 адвокат ОСОБА_5 в судовому засіданні

подав письмове клопотання, в якому посилався на те, що додатки до протоколу у виді фототаблиці були складені після складення протоколу, не містять підпису понятих та інформаційний зміст фототаблиці не доказує вилучення зброї і набоїв саме у ОСОБА_6» [8]. Саме тому, при проведенні огляду зброї важливим є об'єктивне і повне відображення у протоколі огляду досліджуваних об'єктів та належна процесуальна фіксація отриманих відомостей у протоколі та додатках до протоколу.

Завдання огляду місця події, притаманні розслідуванню злочинів щодо незаконного обігу зброї, полягають у виявленні та фіксації зброї або її складових; слідів застосування зброї; стріляних куль, стріляних гільз, інших частин патрона, основних та додаткових слідів пострілу, частин вибухового пристрою, який розірвався, слідів вибуху; обладнання для виготовлення (переробки) зброї, пристосувань для її транспортування або зберігання; слідів зброї або її частин, їх виготовлення, викрадення, збуту, перероблення, транспортування, зберігання [9, с. 111–112]. Також, проведенням огляду місця події за фактом незаконного поводження зі зброєю та бойовими припасами вирішують три групи основних тактичних цілей: 1) безпосереднє вивчення обстановки місця події для з'ясування характеру і обставин кримінального правопорушення; 2) виявлення, фіксація та попереднє дослідження об'єктів озброєння, збирання і оцінка інших слідів та речових доказів; 3) здобуття інформації з метою оптимізації процесу розслідування (зокрема, для встановлення особи злочинця, можливих очевидців кримінального правопорушення та додаткових джерел інформації, що вказують на походження виявлених об'єктів, їх належності до злочинця, ймовірності використання у злочинних цілях тощо) [10, с. 287–288].

Досить часто огляд зброї проводиться у межах огляду місця події, який розділяють на три стадії (етапи): підготовчу, робочу та завершальну. Такий поділ, не порушуючи єдності цієї слідчої (розшукової) дії, забезпечує, перш за все, реалізацію загальних положень тактики огляду. Сенс розділення огляду місця події на стадії полягає в систематизації дій слідчого на місці події, у встановленні послідовності цих дій для забезпечення якості огляду. Підготовча стадія, як правило, передбачає підготовчі дії до прибуття на місце події, робоча стадія складається із загального й детального оглядів, а завершальна стадія огляду місця події охоплює заходи, спрямовані на підбиття підсумків проведеної роботи та її належного оформлення [11, с. 280–282].

О.В. Ковальова та О.Л. Мусієнко доцільно зазначають, що огляд вогнепальної зброї має здійснюватися у декілька етапів, кожен з яких забезпечує виявлення слідів та фіксацію доказів: 1) оглядовий етап передбачає візуальний огляд місця виявлення вогнепальної зброї, фіксацію її розташування та положення щодо окремих предметів, фото фіксацію за допомогою оглядової, вузлової та детальної фотографічної зйомки; 2) на детальному (статистичному) етапі зброя перевіряється на наявність патрона в патроннику, патронів у магазині та детально оглядається з метою виявлення маркування або особливих ознак у вигляді відсутності деталей, пошкоджень тощо. При цьому, беручи зброю до рук, треба забезпечити збереження можливих слідів, залишених на вогнепальній зброї та зафіксувати усі конструктивні ознаки та властивості вогнепальної зброї, наявність пошкоджень; 3) заключний етап огляду вогнепальної зброї передбачає складання протоколу, пакування та вилучення вогнепальної зброї та інших предметів, що мають доказове значення [6, с. 46].

Під час проведення огляду фіксацію вогнепальної зброї починають з її фотографування. Необхідно мати на увазі, що зміна положення зброї здійснюється з моменту встановлення запобіжника в крайнє верхнє положення, від'єднання магазину, вилучення патронів, перевірки патрона в патроннику, наявності характерного порохового запаху з каналу ствола. Ці дії приводять такий об'єкт у стан, який унеможливує випадковий постріл чи його застосування за цільовим призначенням [12, с. 166–167]. Дотримання тактики проведення огляду, перш за все, сприяє проведенню послідовного, об'єктивного та повного огляду, попередженню втрати слідів та виявленню усіх характеристик і ознак досліджуваних об'єктів, їх фіксації.

Зазначимо думку А.О. Волобоева щодо того, що не бажано вказувати в протоколі огляду марку та модель зброї, навіть якщо слідчий та/або спеціаліст у цьому переконаний, оскільки, враховуючи різноманітність таких об'єктів певної модифікації, за відсутності належного експертного дослідження, можливі помилки [12, с. 167]. Щодо цього, зауважимо, що при наявності маркування (марка, модель, калібр, серія, номер) на корпусі вогнепальної зброї – така інформація підлягає обов'язковій фіксації у протоколі огляду.

Не можемо не погодитись із А.О. Отришко щодо того, що до протоколу вноситься інформація, отримана слідчим в результаті дослідження зброї на місці події. Проте, у протоколі не можуть

фіксуватись припущення щодо виду зброї, її властивостей та приналежності. Протокол огляду місця події має бути об'єктивним і містити тільки ту інформацію, яка була виявлена на місці події, а саме: сліди, речові докази та інші об'єктивні дані. Установлення виду зброї та її характеристик входить до компетенції судової експертизи [13, с. 452]. В даному випадку необхідним є дотримання загальних принципів огляду щодо своєчасності, об'єктивності, повноти, методичності та послідовності проведення огляду.

У криміналістичних довідниках наводиться велика інформація щодо різних видів вогнепальної зброї та їх конструктивних елементів, які необхідно обов'язково ретельно описувати у протоколі огляду: місце виявлення зброї; вид зброї (пістолет, автомат та ін.), її система, модель і калібр; за наявності – видимі зовнішні дефекти (ум'ятини, тріщини, погнутості тощо); ознаки ремонту; сліди папілярних візерунків, крові, волосся, мозкової речовини, кіптяви та інших речовин на поверхні зброї; положення курка (спущений, на бойовому або запобіжному взводі); позначення (найменування, заводський порядковий номер, рік випуску, заводські або фірмові знаки фірми-виробника тощо) та ін. Для вогнепальної зброї вказується розташування осі ствола, наявність (відсутність) патрона в патроннику; наявність (відсутність) патронів у магазині (за наявності останніх вказується їх кількість, маркувальні позначення, а також ознаки осічок на патронах); кількість і напрямок нарізів у каналі ствола; стан каналу ствола (наявність мастила, іржі, порохового нагару, незгорілих або напівзгорілих порошинок, сторонніх часток тощо); наявність запаху згорілого пороху та ін. [9, с. 115].

На нашу думку, у протоколі огляду вогнепальної зброї підлягають обов'язковій фіксації такі відомості: 1) дані щодо вогнепальної зброї та її маркування (вид, модель, калібр, позначення та маркування на корпусі або частинах зброї); 2) дані щодо стану вогнепальної зброї (наявність зовнішніх дефектів у вигляді пошкоджень, вм'ятин або подряпин; наявність мастила, іржі або пороху; ознаки ремонту, переробки або вилучення маркувань механічним шляхом); 3) дані щодо зарядженості вогнепальної зброї (положення курка та запобіжника, наявність патрона в патроннику, наявність патронів в магазині); 4) наявність слідів папілярних узорів, крові, волосся, біологічного матеріалу, тканин або мікрочасток.

Важливим є те, що після проведення огляду зброя вилучається, попередньо упакована або в паперовий пакет, або у спеціальний пакет експертної служби, або в поліетиленовий пакет. Останній вид упаковки є небажаним, тому що знищуються ДНК-сліди, і в подальшому це унеможливає проведення молекулярно-генетичних досліджень [14, с. 432], а тому у разі виявлення на вогнепальній зброї слідів біологічного походження доцільним є її поміщення і пакування до картонної коробки з метою забезпечення збереження слідів та подальшого їх направлення на судову експертизу.

Висновки. Отже, огляд вогнепальної зброї є слідчою (розшуковою) дією, що сприяє отриманню відомостей, які мають значення для досудового розслідування, а також є способом отримання доказів у кримінальному провадженні шляхом дослідження ознак та властивостей об'єктів, які пов'язані із подією кримінального правопорушення та виявлення слідів правопорушника.

Обов'язковій фіксації під час проведення огляду вогнепальної зброї підлягають такі відомості: 1) дані щодо вогнепальної зброї та її маркування (вид, модель, калібр, позначення та маркування на корпусі або частинах зброї); 2) дані щодо стану вогнепальної зброї (наявність зовнішніх дефектів у вигляді пошкоджень, вм'ятин або подряпин; наявність мастила, іржі або пороху; ознаки ремонту, переробки або вилучення маркувань механічним шляхом); 3) дані щодо зарядженості вогнепальної зброї (положення курка та запобіжника, наявність патрона в патроннику, наявність патронів в магазині); 4) наявність слідів папілярних узорів, крові, волосся, біологічного матеріалу, тканин або мікрочасток.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ:

1. Колесник В.А., Гора І.В. Криміналістика в протидії незаконному використанню вибухових пристроїв, вогнепальної зброї та обігу наркотиків: навч. посіб. Київ: Юрінком Інтер, 2017. 400 с.
2. Про затвердження Інструкції про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної, пневматичної і холодної зброї, пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними

- за своїми властивостями металевими снарядами не смертельної дії, та патронів до них, а також боєприпасів до зброї: наказ МВС України від 21.08.1998 № 622. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98> (дата звернення: 01.02.2026).
3. Отришко А.О. Предмет кримінально-протиправного посягання незаконного поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами. *Українська поліцейстика: теорія, законодавство, практика*. 2023. № 1 (5). С. 66–70. URL: <https://doi.org/10.32782/2709-9261-2022-1-5-12> (дата звернення: 01.02.2026).
 4. Про судову практику в справах про викрадення та інше незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами, вибуховими речовинами, вибуховими пристроями чи радіоактивними матеріалами: постанова Пленуму Верховного Суду України від 26 квіт. 2002 р. № 3. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0003700-02> (дата звернення: 01.02.2026).
 5. Кримінальний процесуальний кодекс України: Закон України від 13.04.2012 № 4651-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17> (дата звернення: 01.02.2026).
 6. Ковальова О.В., Мусієнко О.Л. Особливості слідчого огляду вогнепальної зброї. *Центральноукраїнський вісник права та публічного управління*. 2025. № 3 (11). С. 40–47. URL: <https://doi.org/10.32782/cuj-2025-3-3> (дата звернення: 01.02.2026).
 7. Вітвіцький С.С., Волобуєва О.О., Войчишена М.В. Методика розслідування кримінальних правопорушень за фактами обігу порнографічних предметів: монографія. Київ: ВД «Дакор», 2021. 190 с. URL: <https://rep.dnuvs.ukr.education/server/api/core/bitstreams/180bc8d3-2286-46f3-8d95-987ab7d78e87/content> (дата звернення: 01.02.2026).
 8. Вирок Солонянського районного суду Дніпропетровської області від 07.12.2023 у справі № 115466501. URL: <https://youcontrol.com.ua/en/catalog/court-document/115466501> (дата звернення: 01.02.2026).
 9. Щербаковський М.Г., Андреев Д.В. Розслідування незаконного обігу зброї: монографія. Харків, 2021. 192 с. URL: <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi71/0052088.pdf> (дата звернення: 01.02.2026).
 10. Волобуєв А.О. Тактичні особливості огляду за фактом незаконного поводження зі зброєю та бойовими припасами. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2019. № 5. С. 286–289. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2019-5/68> (дата звернення: 01.02.2026).
 11. Криміналістика : підручник: у 2 т. Т. 2 / А.Ф. Волобуєв, О.В. Одерій, Р.Л. Степанюк та ін.; за заг. ред. А.Ф. Волобуєва. Харків, 2018. 312 с. URL: http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/6442/Kryminalistyka_Pidruchnyk_Tom_2_Kharkiv_2018.pdf (дата звернення: 01.02.2026).
 12. Вітвіцький С.С., Волобуєва О.О., Волобуєв А.О. Методика розслідування незаконного поводження зі зброєю та бойовими припасами: монографія. Київ: ВД «Дакор», 2021. 308 с. URL: https://dnuvs.in.ua/wp-content/uploads/2022/09/metodyka_rozsliduvannya_nezakonnogo_povodzhennya_zi_zbroeyu_ta_bojovymy.pdf (дата звернення: 01.02.2026).
 13. Отришко А.О. Огляд місця події при розслідуванні незаконного поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2024. № 7. С. 450–455. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2024-7/107> (дата звернення: 01.02.2026).
 14. Яремчук В.О. Деякі питання дослідження вогнепальної зброї при розслідуванні вбивств. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2020. № 2. С. 430–433. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2020-2/111> (дата звернення: 01.02.2026).

Дата першого надходження рукопису до видання: 2.02.2026

Дата прийняття до друку рукопису після рецензування: 20.02.2026

Дата публікації: 5.03.2026

© Войчишена М.В., Войчишен І.Д., 2026

Стаття поширюється на умовах ліцензії CC BY 4.0